



ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И СОЦИАЛЬНАЯ КОМИССИЯ ДЛЯ АЗИИ И ТИХОГО ОКЕАНА

Шестьдесят пятая сессия
23-29 апреля 2009 года
Бангкок

АННОТИРОВАННАЯ ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПОВЕСТКА ДНЯ

Настоящий документ содержит предварительную повестку дня шестьдесят пятой сессии Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана (раздел I) и аннотации к предварительной повестке дня (раздел II).

I. Предварительная повестка дня

Сегмент старших должностных лиц

1. Открытие сессии¹:
 - a) вступительные заявления;
 - b) выборы должностных лиц;
 - c) утверждение повестки дня.

2. Обзор вопросов, касающихся вспомогательной структуры Комиссии:
 - a) макроэкономическая политика, сокращение бедности и открытое для всех развитие;
 - b) торговля и инвестиции;
 - c) транспорт;
 - d) окружающая среда и развитие;
 - e) информационная и коммуникационная технология;
 - f) уменьшение опасности бедствий;

¹ В ходе сегмента старших должностных лиц и министерского сегмента будут проведены вступительные заседания.

- g) социальное развитие;
 - h) статистика.
3. Специальный орган по наименее развитым и не имеющим выхода к морю развивающимся странам:
- a) продовольственный/топливный/финансовый кризис и изменение климата: устранение угроз развитию;
 - b) региональное сотрудничество в целях общего процветания и социального прогресса;
 - c) резюме прогресса в осуществлении резолюций, касающихся стран с особыми потребностями;
 - d) прочие вопросы.
4. Вопросы управления:
- a) проект программы работы на двухгодичный период 2010-2011 годов;
 - b) изменения в программе на двухгодичный период 2008-2009 годов;
 - c) укрепление компонента развития Организации Объединенных Наций на региональном уровне: предлагаемые субрегиональные отделения ЭСКАТО;
 - d) мероприятия ЭСКАТО по техническому сотрудничеству и объявление намеченных взносов.
5. Работа региональных учреждений ЭСКАТО.
6. Деятельность Консультативного комитета постоянных представителей и других представителей, назначенных членами Комиссии.
7. Сроки, место проведения и главная тема шестьдесят шестой сессии Комиссии.

Министерский сегмент

8. Главная тема шестьдесят пятой сессии «Обеспечение устойчивого сельского хозяйства и продовольственной безопасности в Азиатско-Тихоокеанском регионе».
9. Устранение угрозы развитию: основные задачи в отношении открытого для всех и устойчивого экономического и социального развития в Азиатско-Тихоокеанском регионе:
- a) решение проблем, связанных с финансовым кризисом и его сочетанием с другими угрозами развитию: создание стабильной и поддерживающей финансовой системы для развития;
 - b) достижений Целей развития тысячелетия в регионе ЭСКАТО.

10. Прочие вопросы.
11. Утверждение доклада Комиссии.

II. Аннотации

Сегмент старших должностных лиц

1. Открытие сессии

a) Вступительные заявления

Подробная программа открытия сессии будет представлена после ее окончательной доработки.

b) Выборы должностных лиц

Правило 13 правил процедуры Комиссии гласит: «Комиссия ежегодно на первом заседании избирает из числа своих представителей Председателя и двух заместителей Председателя, назначаемых в качестве первого и второго заместителя Председателя, которые занимают эти должности до избрания их приемников. Они имеют право на переизбрание». Если на пленарном заседании будет принято соответствующее решение, то данное правило может быть изменено, чтобы дать Комиссии возможность избрать более двух заместителей Председателя, как это делалось на предыдущих сессиях, причем в этих случаях Комиссия может избрать бюро должностных лиц в составе Председателя и нескольких заместителей Председателя.

В ходе сегмента старших должностных лиц может быть принято решение об учреждении трех комитетов полного состава и рабочей группы по проектам резолюций. В этом случае будут избраны председатели и заместители председателей для каждого из данных органов.

В ходе министерского сегмента будет избран председатель и заместители председателя Комиссии.

c) Утверждение повестки дня

Документация

Предварительная повестка дня
(E/ESCAP/65/L.1)

Аннотированная предварительная повестка дня
(E/ESCAP/65/L.2)

Предварительная повестка дня была составлена Исполнительным секретарем на основе консультаций с нынешним Председателем Комиссии и Комитетом постоянных представителей и других представителей, назначенных членами Комиссии.

Комиссия, возможно, утвердит эту повестку дня.

2. Обзор вопросов, касающихся вспомогательной структуры Комиссии

В соответствии с резолюцией 64/1 вспомогательная структура Комиссии была реорганизована в следующие восемь комитетов:

- a) Комитет по макроэкономической политике, сокращению бедности и всестороннему развитию;
- b) Комитет по торговле и развитию;
- c) Комитет по транспорту;
- d) Комитет по окружающей среде и развитию;
- e) Комитет по информационной и коммуникационной технологии;
- f) Комитет по уменьшению опасности бедствий;
- g) Комитет по социальному развитию;
- h) Комитет по статистике.

Пункт 2 повестки дня касается следующего: а) доклады вспомогательных органов Комиссии (которые уже провели свои сессии); б) прогресс в осуществлении мандатов Комиссии; и с) обзор и анализ региональных тенденций в отношении важных вопросов, касающихся открытого для всех и устойчивого экономического и социального развития. В документах по этому пункту повестки дня определяются ключевые приоритеты и новые вопросы с учетом соблюдения региональных аспектов.

Предполагаемые итоги по этому пункту повестки дня включают следующие: а) определение достигнутого прогресса и остающихся недостатков, требующих первоочередного внимания в Азиатско-Тихоокеанском регионе в том, что касается осуществления мандатов Комиссии; б) определение новых вопросов, заслуживающих внимания в области политики; с) последующие меры по итогам важных глобальных конференций; d) обнародование Азиатско-Тихоокеанских перспектив по вопросам, которые будут рассматриваться на важных глобальных форумах в 2009 году; e) утверждение докладов вспомогательных органов, которые уже провели свои сессии; и f) определение ключевых вопросов, которые будут рассматриваться на совещаниях вспомогательных органов в 2009 году.

Итоги дискуссии по этому пункту повестки дня будут отражены в годовом докладе, который будет представлен Экономическому и Социальному Совету на его сессии по вопросам существа. Заявления стран будут проанализированы с целью подготовки регионального вклада в ежегодный министерский обзор, отчетные процессы Форума по сотрудничеству в целях развития и диалог исполнительных секретарей региональных комиссий с Экономическим и Социальным Советом, который состоится в июле 2009 года. Этот анализ будет также использован при подготовке регионального вклада в санкционированные доклады Генерального секретаря по экономическим, социальным и экологическим вопросам развития. Согласованные итоги станут руководством для

Исполнительного секретаря при выступлениях на различных форумах, включая выступления на Втором комитете Генеральной Ассамблеи и другие выступления секретариата ЭСКАТО на важных глобальных форумах в 2009 году.

Комиссия, возможно, даст секретариату указания относительно активного и эффективного осуществления его мероприятий, касающихся ключевых вопросов по этому пункту повестки дня путем принятия решений или резолюций.

а) Макроэкономическая политика, сокращение бедности и открытое для всех развитие

Документация

Последние макроэкономические тенденции и другие вопросы, которые будут подняты на первой сессии Комитета по макроэкономической политике, сокращению бедности и всестороннему развитию
(E/ESCAP/65/1)

В документе E/ESCAP/65/1 содержится обзор последних макроэкономических тенденций, вопросов и задач и их последствия для сокращения бедности и открытого для всех развития. В нем предлагается, чтобы на первой сессии Комитета по макроэкономической политике, сокращению бедности и всестороннему развитию, которая состоится во второй половине 2009 года, провести доскональную дискуссию по ключевым вопросам развития.

Документ охватывает три основные области: а) макроэкономические тенденции, вопросы и задачи, включая анализ последствий последних тенденций, таких, как повышение цен на продовольствие и топливо и нестабильность финансовых рынков, бедность и усилия по сокращению бедности на национальном и региональном уровнях; б) воздействие последних тенденций в отношении доступа к основным услугам и ресурсам, включая финансовые ресурсы, и вытекающее из этого экономическое и социальное неравенство; и с) воздействие изменяющихся экономических условий на бедность в странах с особыми потребностями. В этом документе предоставляется комплекс программных рекомендаций, которые разработчики политики и другие партнеры по развитию на национальном и региональном уровнях могли бы учитывать при решении выявленных вопросов и задач.

Комиссия, возможно, рассмотрит последние тенденции, вопросы и задачи, стоящие перед Азиатско-Тихоокеанским регионом в том, что касается макроэкономической политики, уменьшения бедности и открытого для всех развития, и даст указания относительно подготовки предварительной повестки дня первой сессии этого Комитета.

б) Торговля и инвестиции

Документация

Региональная торговля и инвестиции: тенденции, вопросы и ответные меры ЭСКАТО
(E/ESCAP/65/2)

Заключительный доклад об осуществлении резолюции 56/1 Комиссии о Десятилетии сотрудничества в области развития субрегиона Большого Меконга, 2000-2009 годы
(E/ESCAP/65/3)

Региональная торговля и инвестиции: тенденции, вопросы и ответные меры ЭСКАТО (E/ESCAP/64/2)

В документе E/ESCAP/65/2 содержится обзор основных вопросов в области торговли и инвестиций в регионе, в котором особое внимание уделяется воздействию глобального экономического спада на торговые и инвестиционные потоки в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

В этом документе рассматриваются последние события и тенденции в области торговли и инвестиций и изменение позиций частного сектора в контексте текущего глобального финансового кризиса и экономического спада в странах, являющихся важными рынками для импорта товаров и услуг из Азиатско-Тихоокеанского региона. В нем проводится анализ задач развития и функций многосторонней торговой системы и региональных механизмов сотрудничества в области торговой и инвестиционной политики, включая торговые соглашения, которые могли бы вывести из кризиса экономику стран региона. В этом документе описывается, каким образом страны региона могли бы укрепить национальный и региональный торговый потенциал путем разработки надлежащих торговых стратегий, активизации содействия торговле и конкурентоспособного делового сектора. В документе также представлен краткий обзор мероприятий ЭСКАТО, касающихся тенденций и событий в области торговли и инвестиций.

Комиссия, возможно, даст руководящие указания относительно предлагаемых рекомендаций для национальных ответных мер, регионального сотрудничества и роли ЭСКАТО в этом отношении.

Заключительный доклад об осуществлении резолюции 56/1 Комиссии о Десятилетии сотрудничества в области развития субрегиона Большого Меконга, 2000-2009 годы (E/ESCAP/65/3)

В данном документе, подготовленном в соответствии с резолюцией 56/1, рассматриваются различные инициативы, предпринятые секретариатом, и подчеркиваются основные достижения стран субрегиона, полученные в рамках программ секретариата по оказанию технической помощи.

Комиссия, возможно, рассмотрит и одобрит этот доклад и даст секретариату дальнейшие указания относительно последующих мер по содействию развитию субрегиона Большого Меконга.

с) Транспорт

Документация

Доклад Комитета по транспорту о работе его первой сессии
(E/ESCAP/65/4)

Доклад об осуществлении Региональной программы действий по развитию транспорта в Азиатско-Тихоокеанском регионе, этап I (2007-2011 годы)
(E/ESCAP/65/5)

Доклад Комитета по транспорту о работе его первой сессии (E/ESCAP/65/4)

Комитет по транспорту вновь подчеркнул важное значение осуществления Пусанской декларации о развитии транспорта в Азиатско-Тихоокеанском регионе и Региональной программы действий по развитию транспорта в Азиатско-Тихоокеанском регионе, этап I (2007-2011 годы). Он также вынес ряд рекомендаций в отношении более охватывающего подхода к осуществлению работы секретариата в области транспорта.

Комиссия, возможно, рассмотрит вопросы, требующие ее решения или доводимые до ее сведения, которые представлены в докладе Комитета, и даст секретариату дальнейшие указания.

Доклад об осуществлении Региональной программы действий по развитию транспорта в Азиатско-Тихоокеанском регионе, этап I (2007-2011 годы) (E/ESCAP/65/5)

Комиссия, возможно, рассмотрит доклад по Региональной программе действий, обсудит содержащиеся в нем рекомендации и предоставит секретариату комментарии и дальнейшие указания относительно активного и эффективного осуществления этой Программы.

d) Окружающая среда и развитие

Документация

Превращение кризиса в возможности: повышение экологической безопасности стратегий экономического восстановления
(E/ESCAP/65/6)

В документе E/ESCAP/65/6 анализируется разворачивающийся финансовый кризис и возможность того, что он приведет к глобальному экономическому спаду, от которого больше всего пострадает беднота. Несколько стран в регионе уже начали осуществлять или планируют развернуть программы стимулирования экономики для борьбы с отрицательными последствиями глобального спада для их экономик. Многие из этих программ включают или будут включать инвестиции в энергетическую, водную и транспортную инфраструктуру, жилье и другие сектора экономики с высоким множительным коэффициентом и стабилизирующими последствиями.

В этом документе утверждается, что программы стимулирования экономики должны расширить предоставление основных услуг бедноте и укрепить сети социальной безопасности, чтобы помочь уязвимым людям справиться с кризисом. В результате применения экологически эффективных критериев и других критериев устойчивого развития в процессе принятия инвестиционных решений снизится потребление углеродов и возникнут новые возможности для экологически эффективного бизнеса на многие годы. Если странам не удастся использовать эту возможность для переориентации процесса развития инфраструктуры, то они попадут, по крайней мере, на 20-30 лет в порочный круг высоких выбросов парниковых газов, что в долгосрочном плане приведет к более высоким издержкам. В этом документе также подчеркивается необходимость применения регионального подхода к обеспечению синергии национальных усилий для развития с низким потреблением углеродов и созданию возможностей для экологически безопасного бизнеса. Такой подход должен также способствовать укреплению потенциала региональной экономики для противостояния будущим социально-экономическим и экологическим

потрясениям, что будет способствовать повышению энергетической, водной и продовольственной безопасности.

e) Информационная и коммуникационная технология

Документация

Доклад Комитета по информационной и коммуникационной технологии о работе его первой сессии
(E/ESCAP/65/7)

Резюме прогресса в осуществлении резолюций Комиссии, касающихся информационной и коммуникационной технологии
(E/ESCAP/65/8)

Доклад Комитета по информационной и коммуникационной технологии о работе его первой сессии (E/ESCAP/65/7)

Комитет по информационной и коммуникационной технологии рассмотрел некоторые основные задачи, с которыми сталкивается Азиатско-Тихоокеанский регион в деле построения открытого и ориентированного на развитие информационного общества, как было предусмотрено в итоговых документах Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества. Комитет также подчеркнул важное значение информационной и коммуникационной технологии, включая космическую технологию, для уменьшения опасности бедствий в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

Комиссия, возможно, рассмотрит вопросы, требующие ее решения или доводимые до ее сведения, которые представлены в докладе Комитета, и даст секретариату дальнейшие указания.

Резюме прогресса в осуществлении резолюций Комиссии, касающихся информационной и коммуникационной технологии (E/ESCAP/65/8)

В документе E/ESCAP/65/8 резюмируется прогресс, которого добился секретариат в ходе осуществления следующих резолюций Комиссии: а) 61/6 – о создании Азиатско-Тихоокеанского учебного центра информационно-коммуникационной технологии в целях развития; и б) 62/5 – о создании информационного общества в Азиатско-Тихоокеанском регионе, а также в проведении мер по итогам двух этапов Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества.

Комиссия, возможно, рассмотрит достигнутый прогресс и предоставит секретариату комментарии и дальнейшие указания относительно более эффективного осуществления вышеупомянутых резолюций и итогов Всемирной встречи на высшем уровне.

f) Уменьшение опасности бедствий

Документация

Доклад Комитета по уменьшению опасности бедствий о работе его первой сессии
(E/ESCAP/65/9)

Резюме прогресса в осуществлении резолюции Комиссии 64/2 о региональном сотрудничестве по осуществлению Хиогской рамочной программы действий на 2005-2015 годы: создание потенциала противодействия бедствиям на уровне государств и общин в Азиатско-Тихоокеанском регионе (E/ESCAP/65/10)

Доклад Комитета по уменьшению опасности бедствий о работе его первой сессии (E/ESCAP/65/9)

Как предполагается, Комитет по уменьшению опасности бедствий, который соберется в Бангкоке с 25 по 27 марта 2009 года, рассмотрит ход осуществления Хиогской рамочной программы действий на 2005-2015 годы: создание потенциала противодействия бедствиям на уровне государств и общин в Азиатско-Тихоокеанском регионе с акцентом на меры по итогам третьей Азиатской конференции министров по уменьшению опасности бедствий. Также предполагается, что он рассмотрит потребности в региональном сотрудничестве по уменьшению опасности бедствий в Азиатско-Тихоокеанском регионе и его роль, включая состояние и достижения механизмов сотрудничества по уменьшению опасности бедствий, поддерживаемых ЭСКАТО.

Комиссия, возможно, рассмотрит вопросы, требующие ее решения или доводимые до ее сведения, которые содержатся в докладе Комитета, и даст секретариату дальнейшие указания в этом отношении.

Резюме прогресса в осуществлении резолюции 64/2 Комиссии о региональном сотрудничестве по осуществлению Хиогской рамочной программы действий на 2005-2015 годы: создание потенциала противодействия бедствиям на уровне государств и общин в Азиатско-Тихоокеанском регионе (E/ESCAP/65/10)

В документе E/ESCAP/65/10 суммируется прогресс, достигнутый секретариатом в ходе осуществления вышеупомянутой резолюции в качестве последующих мер по итогам Всемирной конференции по уменьшению опасности бедствий, состоявшейся в Кобе, Япония, в 2005 году.

Комиссия, возможно, рассмотрит достигнутый прогресс и предоставит секретариату комментарии и дальнейшие указания относительно более эффективного осуществления вышеупомянутой резолюции.

g) Социальное развитие

Документация

Доклад Комитета по социальному развитию о работе его первой сессии (E/ESCAP/65/11)

Резюме прогресса в осуществлении резолюций, касающихся вопросов социального развития (E/ESCAP/65/12)

Доклад Комитета по социальному развитию о работе его первой сессии (E/ESCAP/65/11)

Комитет по социальному развитию обсудил способы построения более открытых обществ и уменьшения значительных масштабов неравенства и социальной изоляции путем решения задач и устранения рисков для развития, таких, как продовольственная небезопасность, риски, касающиеся здоровья, меняющаяся демографическая динамика и сохраняющиеся виды неравенства, а также путем поддержки надлежащих вариантов социальной политики и мер по социальной защите. Он также обсудил концептуальную основу для устранения этих усиливающихся видов неравенства на основе повышения синергии между социальным, экономическим и экологическим компонентами развития, а также путем пропаганды концепции открытых обществ, обеспечивая при этом, чтобы бедные, маргинализированные и ущемленные слои общества получали соответствующие блага.

Комиссия, возможно, рассмотрит вопросы, требующие ее решения или доводимые до ее сведения в этом отношении, и даст секретариату дальнейшие указания.

Резюме прогресса в осуществлении резолюций, касающихся социального развития (E/ESCAP/65/12)

В документе E/ESCAP/65/12 суммируется прогресс, достигнутый секретариатом в ходе осуществления следующих резолюций Комиссии: а) 63/8 – об устойчивом финансировании систем здравоохранения для обеспечения всеобщего охвата населения Азиатско-Тихоокеанского региона медицинской помощью; и б) 64/9 – о среднесрочном обзоре хода осуществления Плана действий по народонаселению и нищете, принятого на пятой Азиатско-Тихоокеанской конференции по народонаселению.

Комиссия, возможно, рассмотрит достигнутый прогресс и предоставит секретариату замечания и дальнейшие указания относительно более эффективного осуществления вышеупомянутых резолюций.

h) Статистика

Документация

Доклад Комитета по статистике о работе его первой сессии
(E/ESCAP/65/13)

Резюме прогресса в осуществлении резолюций, касающихся области статистики
(E/ESCAP/65/14)

Доклад Комитета по статистике о работе его первой сессии (E/ESCAP/65/13)

Комитет по статистике обсудил свой круг ведения и функции в контексте его восстановления, а также необходимость активизации развития статистики и технического сотрудничества в регионе. Что касается конкретных областей статистики, Комитет сконцентрировал свое внимание на следующих вопросах: а) улучшение гендерной статистики, особенно статистики для измерения показателей насилия в отношении женщин; б) развитие экономической статистики; в) улучшение оценок численности состава населения и демографической статистики; и д) измерение прогресса в развитии обществ. Комитет также рассмотрел стратегические рамки на 2010-2011 годы для подпрограммы по статистике.

Резюме прогресса в осуществлении резолюций, касающихся области статистики (E/ESCAP/65/14)

В документе E/ESCAP/65/14 сообщается о ходе осуществления недавних резолюций, имеющих последствия для официальной статистики в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Статистические вопросы, касающиеся отслеживания прогресса в достижении Целей развития тысячелетия, рассматриваются в документе E/ESCAP/65/31 по пункту 9b предварительной повестки дня.

Комиссия, возможно, рассмотрит доклад Комитета по статистике о работе его первой сессии и даст секретариату дальнейшие указания относительно осуществления резолюций, имеющих статистические последствия.

3. Специальный орган по наименее развитым и не имеющим выхода к морю развивающимся странам

В соответствии с резолюцией 64/1 сессия Специального органа по наименее развитым и не имеющим выхода к морю развивающимся странам была интегрирована в сессию Комиссии в статусе Комитета полного состава. По пункту 3 предварительной повестки дня Специальный орган рассмотрит воздействие продовольственного/топливного/финансового кризиса и изменения климата, прежде всего в том, что касается наименее развитых и не имеющих выхода к морю развивающихся стран (стран с особыми потребностями). Он также рассмотрит основные недостатки в ходе достижения Целей развития тысячелетия, которые отмечаются в странах с особыми потребностями, и необходимость устранения организационных слабых звеньев, чтобы данная группа стран могла достичь этих Целей. Специальный орган также рассмотрит прогресс, достигнутый в ходе осуществления трех резолюций Комиссии, касающихся стран с особыми потребностями.

Предполагаемые итоги включают определение достигнутого прогресса, а также недостатков, требующих первоочередного внимания в Азиатско-Тихоокеанском регионе в отношении осуществления мандатов Комиссии, касающихся стран с особыми потребностями. Итоги дискуссий по этому пункту повестки дня будут отражены в годовом докладе, который будет представлен Экономическому и Социальному Совету на его сессии по вопросам существа.

Специальный орган, возможно, даст секретариату указания относительно основных вопросов, поднятых в рамках данного пункта повестки дня, а также относительно активного и эффективного осуществления мероприятий секретариата.

а) Продовольственный/топливный/финансовый кризис и изменение климата: устранение угроз развитию

Документация

Продовольственный/топливный/финансовый кризис и изменение климата: устранение угроз развитию
(E/ESCAP/65/15)

Комиссия на своей шестьдесят четвертой сессии предложила секретариату рассмотреть возможности срочного проведения консультативного совещания высокого

уровня для того, чтобы на основе партнерств рассмотреть задачи, связанные с продовольственным и топливным кризисом в развивающихся странах Азиатско-Тихоокеанского региона, включая наименее развитые страны. В ответ на эту просьбу секретариат в сотрудничестве с правительством Индонезии провел Региональный политический диалог высокого уровня по продовольственному/топливному кризису и изменению климата: перестройка программ развития, который прошел на Бали, Индонезия, 9 и 10 декабря 2008 года. В ходе этого Политического диалога был принят Балийский итоговый документ, в котором, среди прочего, содержится призыв к проведению неотложных и согласованных региональных усилий для противостояния продовольственному/топливному/финансовому кризису и изменению климата, чтобы не позволить этим проблемам превратиться в чрезвычайное положение в области развития.

Продовольственная небезопасность является особенно серьезной проблемой для стран с особыми потребностями, включая малые островные развивающиеся государства, и значительно осложняет их борьбу против бедности по доходам и бедности, не связанной с доходами. Эти страны также весьма уязвимы от нестабильных цен на топливо и изменения климата, испытывая на себе основное воздействие отрицательных последствий этих угроз развитию. Высокие цены на продовольствие и энергоресурсы создают огромное давление на их финансовые ресурсы, поскольку им необходимо предоставлять субсидии. Изменение климата, особенно повышение уровня моря, может вызвать неисчислимы экономические, социальные и экологические издержки в прибрежных районах многих наименее развитых стран и малых островных развивающихся государств, сократив тем самым их жизнеспособность как государств.

Эти задачи усугубляются нисходящими последствиями разразившегося глобального финансового кризиса. Несколько стран с особыми потребностями уже сообщили о снижении их текущих и прогнозируемых коэффициентов роста с одновременным сокращением экспорта и ростом безработицы, что угрожает их экономической и социальной стабильности, даже несмотря на их слабые связи с глобальными финансовыми системами. Объем официальной помощи развитию также может уменьшиться в результате распространения спада в развитых странах, что тяжелее всего скажется на этой особой группе стран.

Специальный орган, возможно, рассмотрит вопросы и проблемы, указанные в документе ESCAP/65/15, и даст дальнейшие указания секретариату.

b) Региональное сотрудничество в целях совместного процветания и социального прогресса

Документация

Региональное сотрудничество в целях совместного процветания и социального прогресса
(E/ESCAP/65/16)

Цели развития тысячелетия составляют полезную основу для стимулирования экономического и социального прогресса в наименее развитых странах, не имеющих выхода к морю развивающихся странах и малых островных развивающихся государствах. Все имеющиеся данные, поступающие через трехстороннее партнерство между ЭСКАТО, Азиатским банком развития и Программой развития Организации Объединенных Наций, показывают, что страны с особыми потребностями рискуют пропустить конечный срок в 2015 году и не достичь большинства этих Целей. Они могут не выполнить задачи,

касающиеся бедности, образования, здравоохранения, гендерных вопросов, а также младенческой и материнской смертности. Их положение еще более осложняется в результате продовольственного/топливного/финансового кризиса и изменения климата. Другими словами, существуют серьезные «пробелы в достижении Целей развития тысячелетия», с которыми в основном сталкиваются страны с особыми потребностями и которые необходимо безотлагательно устранить. Одна из основных причин низких показателей в таких странах заключается в медленном прогрессе в достижении Цели 8, прежде всего в таких областях, как доступ к рынкам, официальная помощь развитию и потоки частного капитала. Со своей точки зрения, странам с особыми потребностями еще предстоит увидеть выгоды согласованных на международном уровне обязательств. Нехватка внутренних возможностей мешает этим странам выполнять свою часть обязательств, провозглашенных в Целях развития тысячелетия. Организационные слабые звенья вместе с ограниченными или недостаточными финансовыми и другими ресурсами, предназначенными для достижения Целей, как представляется, являются серьезными препятствиями на пути их достижения. По мере того как страны с особыми потребностями вступают в новый этап повышенной глобальной неопределенности, возникает неотложная потребность в разработке и применении эффективных и устойчивых мер и механизмов регионального сотрудничества, чтобы вернуть их на независимый путь к совместному процветанию и социально-экономическому прогрессу.

Специальный орган, возможно, рассмотрит вопросы и проблемы, представленные в документе E/ESCAP/65/16, и даст дальнейшие указания секретариату.

с) Резюме прогресса в осуществлении резолюций, касающихся стран с особыми потребностями

Документация

Резюме прогресса в осуществлении резолюций, касающихся стран с особыми потребностями
(E/ESCAP/65/17)

В документе E/ESCAP/65/17 суммируется прогресс, достигнутый секретариатом в осуществлении следующих резолюций Комиссии: а) 63/5 - о среднесрочном обзоре осуществления Алматинской программы действий: удовлетворение особых потребностей развивающихся стран, не имеющих выхода к морю, в новых глобальных рамках для сотрудничества в области транзитных перевозок между не имеющими выхода к морю развивающимися странами и развивающимися странами транзита; б) 63/6 - о сотрудничестве стран в области энергетики в целях повышения энергетической безопасности в интересах устойчивого развития и в целях расширения доступа к энергетическим услугам в наименее развитых странах, развивающихся странах, не имеющих выхода к морю, и малых островных развивающихся государствах; в) 63/7 - о международной миграции и развитии в наименее развитых странах, развивающихся странах, не имеющих выхода к морю, и малых островных развивающихся государствах.

Комиссия, возможно, рассмотрит достигнутый прогресс и предоставит секретариату комментарии и дальнейшие указания относительно более эффективного осуществления вышеупомянутых резолюций.

d) Прочие вопросы

Комиссия, возможно, рассмотрит прочие вопросы, предложенные ее вниманию.

4. Вопросы управления

По пункту 4 повестки дня секретариат представит на рассмотрение Комиссии ряд стратегических вопросов управления, имеющих важнейшее значение для сохранения актуальности и эффективности работы ЭСКАТО.

a) Проект программы работы на двухгодичный период 2010-2011 годов

Документация

Проект программы работы на двухгодичный период 2010-2011 годов
(E/ESCAP/65/18)

Проект программы работы на двухгодичный период 2010-2011 годов, представляемый Комиссии для обзора и утверждения, состоит из четырех разделов: а) общая направленность; б) основы и стратегии результатов по подпрограммам; в) предложенные мероприятия по подпрограммам; д) перечень периодических мероприятий на 2008-2009 годы, которые предлагается прекратить в 2010-2011 годах. Разделы а и б составлены на основе стратегических рамок на период 2010-2011 годов, утвержденных Комиссией на ее шестьдесят четвертой сессии и Комитетом по программе и координации на его сорок восьмой сессии. Раздел в содержит предложенные мероприятия, предназначенные для того, чтобы позволить ЭСКАТО достичь результатов, установленных в стратегических рамках. В соответствии с правилами и положениями о планировании программ раздел д содержит перечень периодических мероприятий, которые предлагается прекратить в двухгодичный период 2010-2011 годов.

Проект программы работы на 2010-2011 годы был составлен с учетом уроков, полученных в ходе осуществления прошлых программ работы и итогов серии внешних оценок. При подготовке этого документа прилагались все усилия, чтобы отразить приоритеты государств-членов, обеспечить более устойчивый баланс нормативной, аналитической и оперативной работы секретариата и укрепить области, в которых ЭСКАТО имеет сравнительные преимущества, включая ее междисциплинарную направленность.

Соответствующие разделы проекта программы работы были улучшены в результате обзоров, проведенных Комитетом по уменьшению опасности бедствий, Комитетом по информационной и коммуникационной технологии, Комитетом по социальному развитию, Комитетом по статистике и Комитетом по транспорту на их первых сессиях. Кроме того, проект программы работы был полностью рассмотрен Консультативным комитетом постоянных представителей и других представителей, назначенных членами Комиссии, в январе 2009 года.

b) Изменения в программе на двухгодичный период 2008-2009 годов

Документация

Изменения в программе на двухгодичный период 2008-2009 годов
(E/ESCAP/65/19)

Предлагаемые изменения в программе на 2008-2009 годы необходимы в результате перестройки конференционной структуры в соответствии с решениями Комиссии, отраженными в ее резолюции 64/1. Они также отвечают новым глобальным приоритетам, определенным Экономическим и Социальным Советом, Генеральной Ассамблеей и другими глобальными конференциями. Комиссия, возможно, рассмотрит предлагаемые изменения с целью их утверждения и включения в программу работы на 2008-2009 годы.

с) Укрепление компонента развития Организации Объединенных Наций на региональном уровне: предлагаемые субрегиональные отделения ЭСКАТО

Документация

Укрепление компонента развития Организации Объединенных Наций в Азиатско-Тихоокеанском регионе: предполагаемые субрегиональные отделения ЭСКАТО (E/ESCAP/65/20)

В документе E/ESCAP/65/20 на рассмотрение Комиссии представляется «дорожная карта» для создания трех новых субрегиональных отделений ЭСКАТО для следующих субрегионов, как было предписано Генеральной Ассамблеей в ее резолюции 63/260:

- a) Восточная и Северо-Восточная Азия;
- b) Северная и Центральная Азия (совместное отделение с Европейской экономической комиссией);
- c) Южная и Юго-Западная Азия.

Комиссия, возможно, даст секретариату указания относительно того, какие шаги необходимо предпринять для учреждения вышеупомянутых отделений, включая определение приоритетных субрегиональных вопросов, которые предстоит решить, и рассмотрение предлагаемых мест размещения отделений.

d) Мероприятия ЭСКАТО по техническому сотрудничеству и объявление намеченных взносов

Документация

Обзор мероприятий по техническому сотрудничеству и внебюджетные взносы (E/ESCAP/65/21)

В документе E/ESCAP/65/21 содержится краткое описание мероприятий по техническому сотрудничеству, проведенных секретариатом в 2008 году в соответствии с программой работы ЭСКАТО на 2008-2009 годы, стратегия технического сотрудничества и резолюция 60/3 Комиссии о работе ЭСКАТО по осуществлению ее проектов по техническому сотрудничеству. В документе также представлен обзор внебюджетных ресурсов, мобилизованных в 2008 году на осуществление мероприятий по техническому сотрудничеству. Комиссия, возможно, даст секретариату указания относительно будущих мероприятий по техническому сотрудничеству и объявит о намеченных взносах на 2009 год.

5. Работа региональных учреждений ЭСКАТО

Документация

Азиатско-Тихоокеанский учебный центр информационно-коммуникационной технологии в целях развития
(E/ESCAP/65/22)

Азиатско-Тихоокеанский центр по передаче технологии
(E/ESCAP/65/23)

Азиатско-Тихоокеанский центр сельскохозяйственного машиностроения и агротехники Организации Объединенных Наций
(E/ESCAP/65/24)

Центр по сокращению масштабов нищеты на основе развития производства вспомогательных культур в Азиатско-Тихоокеанском регионе
(E/ESCAP/65/25)

Статистический институт Азии и Тихого океана
(E/ESCAP/65/26)

Работа пяти региональных учреждений ЭСКАТО составляет важный компонент программы работы Комиссии. По этому пункту повестки дня Комиссия, возможно, рассмотрит годовые доклады каждого регионального учреждения ЭСКАТО, которые были утверждены соответствующими советами управляющих. В этих докладах рассматривается административный и финансовый статус каждого регионального учреждения и ход осуществления соответствующих программ работы, а также освещаются другие важные мероприятия и соответствующие тенденции.

Комиссия, возможно, прокомментирует эти документы и даст указания относительно будущей работы региональных учреждений.

6. Деятельность Комитета постоянных представителей и других представителей, назначенных членами Комиссии

Документация

Доклад Консультативного комитета постоянных представителей и других представителей, назначенных членами Комиссии
(E/ESCAP/65/27 и Add.1)

Документы E/ESCAP/65/27 и Add.1 охватывают основные мероприятия Консультативного комитета в период после шестьдесят четвертой сессии Комиссии, включая его поддержку Исполнительному секретарю по внедрению новой конференционной структуры, которая отражена в резолюции 64/1, а также вопросы, касающиеся планирования, осуществления и мониторинга программы. Комиссия, возможно, прокомментирует роль Консультативного комитета и даст дальнейшие указания относительно его работы.

7. Сроки, место проведения и главная тема шестьдесят шестой сессии Комиссии

Документация

Сроки, место проведения и главная тема шестьдесят шестой сессии Комиссии
(E/ESCAP/65/28)

Если не будет принято иного решения, предполагается, что Комиссия проведет свою шестьдесят шестую сессию в Бангкоке в апреле/мае 2010 года. По этому пункту повестки дня Комиссия также, возможно, выберет главную тему для этой сессии с учетом подборки вариантов, представленных в документе E/ESCAP/65/28.

Министерский сегмент

8. Главная тема шестьдесят пятой сессии Комиссии: «Обеспечение устойчивого сельского хозяйства и продовольственной безопасности в Азиатско-Тихоокеанском регионе»

Документация

Обеспечение устойчивого сельского хозяйства и продовольственной безопасности в Азиатско-Тихоокеанском регионе
(E/ESCAP/65/29)

По этому пункту повестки дня устойчивое сельское хозяйство и продовольственная безопасность рассматриваются в региональной перспективе. Ожидаемый итог дискуссий по этому пункту – получение руководящих указаний Комиссии относительно политических рекомендаций, касающихся, среди прочего, продовольственной безопасности в регионе, поскольку на нее влияют сельское хозяйство, торговля, транспорт, социальная защита, водная и энергетическая безопасность и изменение климата. Предполагается, что дискуссии по этому пункту повестки дня будут способствовать тому, что продовольственная безопасность выйдет на передний план в национальных политических программах.

На основе всестороннего тематического исследования, проведенного секретариатом на тему устойчивого сельского хозяйства и продовольственной безопасности в Азиатско-Тихоокеанском регионе, в документе E/ESCAP/65/29 оценивается серьезность продовольственной небезопасности в регионе и рассматриваются варианты политики, которые можно использовать для повышения уровня продовольственной безопасности в регионе. Продовольственная безопасность оценивается в документе с использованием двух ключевых показателей Целей развития тысячелетия: а) доля населения ниже минимального уровня потребления пищи; и б) доля детей с недостаточным весом младше пяти лет. В нем также рассматриваются причины продовольственной небезопасности в регионе, которые могут иметь структурный характер или касаться политики. В нем освещаются варианты политики, которые в значительной мере способствовали уменьшению числа людей в регионе, для которых характерна продовольственная небезопасность, и роль различных заинтересованных сторон. Также анализируются общинные меры в ответ на продовольственную небезопасность. Рассматриваются основные задачи в области продовольственной безопасности в регионе, включая изменение климата, водную и энергетическую небезопасность, генную инженерию и агропромышленность. Освещаются варианты политики в области торговли и транспорта и их воздействие

на продовольственную безопасность в регионе. Также анализируется роль социальной защиты для обеспечения продовольственной безопасности.

В заключительной части исследования описывается основа для устойчивого сельского хозяйства и продовольственной безопасности в Азиатско-Тихоокеанском регионе и предлагаются варианты политики, имеющие важное значение в краткосрочном, среднесрочном и долгосрочном планах.

Комиссия, возможно, рассмотрит результаты анализа и даст указания прежде всего в отношении вариантов политики для повышения продовольственной безопасности в регионе.

9. Устранение угроз развитию: основные задачи в отношении открытого для всех и устойчивого экономического и социального развития в Азиатско-Тихоокеанском регионе

а) Решение проблем, связанных с финансовым кризисом и его сочетанием с другими угрозами развитию: создание стабильной и поддерживающей финансовой системы для развития

Документация

Решение проблем, связанных с финансовым кризисом и его сочетанием с другими угрозами развитию: создание стабильной и поддерживающей финансовой системы для развития
(E/ESCAP/65/30)

Впервые в современной истории регион сталкивается с сочетанием финансового кризиса огромных масштабов, продовольственной и топливной небезопасности и изменений климата, которые вызывают необратимые перемены в жизни миллионов людей в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Хотя данный регион имеет присущую ему сопротивляемость перед каждым из трех кризисов, их сочетание вызывает совокупные эффекты, создающие серьезные угрозы результатам развития, полученным с большим трудом. Нужны варианты политики, которые помогут региону перейти от сопротивляемости перед кризисом к борьбе с ним.

В то же время сочетание этих трех угроз предоставляет уникальную возможность региону составить такой маршрут развития, который был бы более открытым и устойчивым. Скоординированные действия на уровне макроэкономической политики и комплексное планирование политики станут ключевыми факторами, которые будут определять будущую модель развития региона. Комиссия, возможно, обсудит эти вопросы, характер и воздействие кризиса на регион, задачи и действия на уровне политики, которые будут необходимы на региональном уровне, что отражено в документе E/ESCAP/65/30.

б) Достижение Целей развития тысячелетия в регионе ЭСКАТО

Документация

Прогресс и задачи в ходе достижения Целей развития тысячелетия в Азиатско-Тихоокеанском регионе
(E/ESCAP/65/31)

В документе E/ESCAP/65/31 представлена информация об основных изменениях данных по Целям развития тысячелетия за прошедший год. Особое внимание уделяется пересмотренным оценкам масштабов бедности, которые были опубликованы Всемирным банком в августе 2008 года после получения результатов обследований цен, которые были проведены в 2005 году в рамках Программы международных сопоставлений. Во всем мире недооценка числа бедных людей ранее составляла целых 400 млн. человек; большая часть этих заниженных оценок относилась к Азиатско-Тихоокеанскому региону.

Вероятное воздействие финансового кризиса на достижение Целей развития тысячелетия анализируется на основе модели недостатков, представленной в третьем региональном докладе по Целям развития тысячелетия (ST/ESCAP/2501). В этом документе подчеркиваются те Цели, которые находятся под наиболее серьезной угрозой в результате финансового кризиса.

В этом документе сообщается о ходе достижения Цели 8 с уделением повышенного внимания «помощи в интересах торговли» и созданию открытой, основанной на правилах, предсказуемой, недискриминационной торговой и финансовой системы, а также официальной помощи развитию и внешнему долгу.

В заключение рассматриваются основные итоги Мероприятия высокого уровня по Целям развития тысячелетия в области развития, сформулированным в Декларации тысячелетия, которое состоялось в Нью-Йорке в сентябре 2008 года. Основными целями этого мероприятия были следующие: а) обзор прогресса и учет существующих недостатков на середине пути к достижению Целей развития тысячелетия к 2015 году в рамках глобальных усилий; б) определение конкретных действий, необходимых для активизации усилий в этом отношении; и с) содействие тому, чтобы достижение Целей развития тысячелетия и международных плановых заданий не выходило из графика и чтобы этот импульс сохранялся и после 2008 года.

Комиссия, возможно, поделится страновыми перспективами по прогрессу в отношении достижения Целей развития тысячелетия и даст руководящие указания относительно региональных действий для предупреждения обращения вспять прогресса в достижении этих Целей в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

10. Прочие вопросы

Комиссия, возможно, рассмотрит прочие вопросы, представленные ее вниманию.

11. Утверждение доклада Комиссии

Комиссия рассмотрит и утвердит резолюции и доклад о работе ее шестьдесят пятой сессии.

.....